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Νέο παραλήρημα Ερντογάν & Οκτάι – 
«Αναγέννηση του έθνους» και γενοκτονίες σε… 
παραχάραξη της ιστορίας
/ Αγία Σοφία

Κάθε μέρα φαίνεται πως αποφάσισε να ρίχνει λάδι στη φωτιά ο πρόεδρος 
της Τουρκίας, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, που προέβη σε νέες εμπρηστικές 
δηλώσεις σχετικά με την μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί.

Εκτός τόπου και χρόνου, σύμφωνα με το πρακτορείο Ανατολή (Anadolu), ο… 
Σουλτάνος επανήλθε στο ζήτημα από το Προεδρικό Μέγαρο, λέγοντας πως 
η μετατροπή της Αγίας Σοφίας εκ νέου σε τζαμί «ακριβώς μετά από 567 
χρόνια» κάνει ευχαριστημένους τους ανθρώπους από όλες τις θρησκείες 
ανεξαιρέτως, καθώς: «εκτός από τους μουσουλμάνους και ο χριστιανικός 
κόσμος μπορεί να έρθει και να την επισκεφτεί».
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Εξάλλου, όπως τόνισε: «το εκ νέου άνοιγμα της Αγιά Σοφιάς για λατρεία αποτελεί 
το τελευταίο παράδειγμα ότι η Τουρκία ασκεί τα κυριαρχικά της δικαιώματα», ενώ 
«εχθρικές επιθέσεις και πολιτικές κρίσεις δεν μπορούν να καταστρέψουν την 
πατρίδα μας».

«Με το άνοιγμα της Αγιά Σοφιάς γινόμαστε μάρτυρες της αναγέννησης του έθνους 
μας» υποστήριξε ακόμη ο Ερντογάν, ενώ επανέλαβε πως ο ιστορικός χώρος θα 
είναι ανοιχτός 24 ώρες το 24ωρο και 500 αστυνομικοί θα αναλάβουν την φύλαξή 
του.

Καταλήγοντας, ο Τούρκος πρόεδρος διεμήνυσε πως ο ίδιος θα προστατεύσει με το 
ίδιο πάθος τα δικαιώματα της χώρας του τόσο στην Αγία Σοφία όσο και στο Αιγαίο 
και την Ανατολική Μεσόγειο!
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Οκτάι: Γενοκτονίες σε Κρήτη και Κύπρο

Ανεκδιήγητος ήταν, όμως, και ο αντιπρόεδρος της Τουρκίας, Φουάτ Οκτάι, ο 
οποίος έκανε λόγο για…γενοκτονίες των Τούρκων σε Κρήτη και Κύπρο, ενώ ζήτησε 
για πολλοστή φορά την αποστρατικοποίηση των νησιών του Αιγαίου…

Σε ένα εθνικιστικό παραλήρημα-παραχάραξη της ιστορίας, ο Οκτάι μίλησε και πάλι 
για το σχέδιο «Γαλάζια πατρίδα», αλλά κυρίως κατηγόρησε Ελλάδα και Κύπρο 
ανοιχτά:

«Αν κοιτάξετε στην Κύπρο βλέπουμε καθαρά ότι δεν υπάρχει μια κανονική 
διαδικασία. Στην Κρήτη έχει εξαλειφθεί η παρουσία των Τούρκων 
μουσουλμάνων. Αν θέλουν να δουν γενοκτονία, ας κοιτάξουν στην Κρήτη. 
Αν θέλουν να δουν γενοκτονία, ας κοιτάξουν στην Κύπρο το 1960 και μετά
. Η Τουρκία είδε αυτό το παιχνίδι και αυτό που κάνει σήμερα η χώρα με 
την άδεια του Προέδρου μας είναι να σκίσει αυτό τον χάρτη, ο οποίος 
άλλωστε δεν υπάρχει και θα τον πετάξει. Η υπογραφή της συμφωνίας μας 
με τη Λιβύη είναι ντε φάκτο σκίσιμο αυτού του χάρτη», είπε χαρακτηριστικά 
ο Τούρκος αξιωματούχος.



Στη συνέχεια, πρόσθεσε πως η ανατολική Μεσόγειος δεν είναι πεδίο πολέμου,
ενώ «αν κινηθούμε μαζί στην ανατολική Μεσόγειο, μπορεί να αυξηθεί η 
ευημερία, μπορούν να διαμοιραστεί ο φυσικός πλούτος που θα βγει από 
εκεί».

«Αφήστε τα τεχνάσματα, παρακαλώ. Η Τουρκία δεν είναι μια χώρα με την 
οποία δεν κάθεται κάποιος να διαπραγματευτεί μαζί της. Θα καθίσουμε 
και θα συζητήσουμε» κατέληξε ο Τούρκος αντιπρόεδρος.


